
 
Conselho do Orçamento Participativo 

 

Ata da 10ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Orçamento 

Participativo, aos 20 de Setembro de 2016, às 15hs no Paço Municipal. Nesta 

reunião estiveram presentes 11 membros do Conselho do Orçamento 

Participativo, sendo 07 titulares e 04 suplentes, conforme lista em anexo a 

equipe do Orçamento Participativo. 

A reunião foi conduzida pelo Secretário do Orçamento Participativo Roberto 
Ivens e secretariada por mim, Raylene Ribeiro. 
A reunião foi declarada aberta após a contagem e a não confirmação de 
quorum pelos membros da mesa, conforme preceitua o artigo 9º do capitulo III 
do regimento interno do Conselho do Orçamento Participativo. 
O Secretário Roberto Ivens abriu a reunião saudando a todos, em seguida a 
ata da ultima reunião foi lida e logo após o secretário Roberto Ivens leu a pauta 
da reunião, o mesmo solicitou que todos fizessem uma avaliação das reuniões 
com as Secretarias e do Piquenique, perguntou se poderia realizar outros 
momentos, um pôr do sol, um show da tarde e solicitou ainda que cada um 
falasse um pouco sobre as suas percepções das reuniões ordinárias. A 
Conselheira Emilene da 6ª Região questionou sobre a ausência das secretarias 
na reunião. Roberto Ivens Secretário do OP explicou que as secretarias estão 
se fazendo presentes nas reuniões com os conselheiros e que o OP tem 
conseguido avançar cada vez mais no diálogo com as secretarias a exemplo 
das reuniões feitas nas próprias secretarias demandadas. Pediu que a 
avaliação seguisse por ordem das regiões, mas a conselheira da 10ª RPP 
Edna solicitou a fala já que iria se ausentar. Edna avaliou o piquenique como 
um momento muito bom, pois aproxima os conselheiros e também a gestão. 
Quanto as Secretarias falou que as demandas não estão sendo feitas. Celeide 
conselheira da 2ªRPP passa a fala para a sua Suplente, pois não esteve 
presente no Piquenique. Janaina conselheira suplente da 2ªRPP iniciou sua 
fala questionando as pendências de três podas; Escadaria da Penha; Rio do 
Cabelo, a EMLUR não fez nada na região, e na Saúde com relação à demanda 
do Distrito V falou que só apareceu um pintor. Sobre o piquenique Janaina 
relata que chegou atrasada, já na hora do lanche, mas que conhecer o Novo 
Parque foi ótimo, maravilhoso, foi muito bom interagir. O conselheiro Junior da 
3ª RPP não esteve presente no Piquenique e avaliou que não entende porque 
os outros secretários não participam das reuniões ordinárias do Conselho 
Municipal. Duas reuniões e as demandas são as mesmas. Diz que deveria 
centralizar as secretarias na reunião ordinária do Conselho já que são de 45 
em 45 dias. Junior falou que faltou comunicação com os conselheiros sobre as 
reuniões de Participação Popular e relata que em consenso com o seu 
Conselho Regional entendem que as questões de zeladoria não estão sendo 



feitas e questiona sobre as de Participação popular. Maria José conselheira da 
5ª RPP descreve que as reuniões são importantes, mas quando o secretário 
não está fica difícil, falou da importância da SEINFRA recuperar as galerias da 
Gauchinha, pois dez casas foram prejudicadas por conta das galerias não 
recuperadas e águas empossadas. Disse ainda que a EMLUR fez a limpeza, 
mas não retirou os entulhos e que já havia comunicado a articuladora da 
região; Em relação ao Piquenique Maria José diz ter sido excelente, mas 
sugeriu que da próxima vez fosse à tarde, pois entende que o horário é melhor. 
A conselheira da 6ª RPP Emilene faz avaliação das secretarias e diz não se 
importar com a presença do Secretário contanto que as demandas sejam 
realizadas e diz que na sua região tem problemas, mas estão sendo resolvidos. 
Emilene falou que em relação às reuniões ordinárias tem que ter compromisso 
na hora de começar e terminar, no mais tudo está fluindo, as comunidades 
estão mais confiantes. Emilene diz que o piquenique foi ótimo, que não queria 
ir, mas o articulador deu toda atenção e ela amou as brincadeiras e o momento 
partilhado. A conselheira Emilene pediu esclarecimentos sobre a questão dos 
Ambulantes na Festa das Neves. Fez avaliação da gestão respondendo ao 
Conselheiro Junior da 3ª RPP e disse que entrou no orçamento quando ainda 
era democrático e que pode afirmar que com essa gestão muitas demandas 
avançaram. Falou que muito precisa ser feito ainda, mas ter a resposta das 
secretarias é gratificante seja ela positiva ou negativa. A conselheira da 9ª RPP 
Magaly diz que não tem o que falar. Depois de 10 anos uma demanda foi 
atendida e ela está muito feliz. Pede para a SEMOB acender a faixa de 
pedestre em frente à escola e a SEINFRA colocar duas lâmpadas na Escola 
Santos Dumont. 
O Conselheiro Radamez da 11ª RPP falou que sabem que com o crescimento 
da cidade não é possível atender todas as demandas e que sua região é um 
dos lugares mais crítico e necessitado. Agradeceu as demandas atendidas e 
pediu desculpas pelas ausências nas reuniões com as Secretarias. Radamez 
disse que Mandacaru foi um dos lugares mais atendidos. Mas solicitou o olhar 
para a Beira da Linha em relação a desobstruir as galerias, pois quando chove 
são muitos alagamentos. Solicitou ainda o calçamento da Rua Barbosa 
Rodrigues Alves e Limpeza da vegetação da linha do trem. Terminou dizendo 
que a gestão está caminhando certo e que em 2017 precisam acreditar e tentar 
organizar mais a população para reivindicar as suas prioridades. 
Adão Conselheiro da 13ª RPP disse que não foi ao piquenique, mas que 
acompanhou tudo pela face book. Avaliou que nas reuniões das Secretarias e 
o OP os conselheiros tem a oportunidade de diálogo. Entende que isso é 
maravilhoso. O conselheiro diz que a melhor reunião é feita na comunidade e 
que compreende que é preciso levar as secretarias para dentro das 
comunidades. Adão concordou com Junior em que se os Secretários se 
organizarem poderão participar das reuniões. Quanto às reuniões ordinárias o 
conselheiro acha ótimas e bem organizadas. A Conselheira Suplente Fátima da 
14ª RPP sugeriu uma mudança na dinâmica da reunião e agradeceu a 
presença do secretário na região. Silvyo conselheiro Titular da 14ª RPP diz não 
poder avaliar o piquenique, pois não esteve presente. Quanto às reuniões com 
as secretarias são válidas e compreende que mesmo que o Secretário não 
participe, mas tenha um representante e a demanda for atendida é o que 
importa. Em relação às reuniões ordinárias falou que a 14ª RPP precisa de 
novas eleições para novos representantes e conclui que a SEMOB faz um 



descaso dos conselheiros e população. Celeide conselheira da 2ª RPP 
completa que a gestão precisa realizar um trabalho muito grande junto a 
SEMOB. Hellen assessora jurídica do OP esclarece para todos a questão da 
SEDURB e Ambulantes e pede que os conselheiros repliquem o que de fato 
aconteceu. Roberto Ivens faz memória das reuniões com as secretárias e 
lembra que apenas em duas reuniões o Secretário da SEINFRA não estava 
presente. Ressalta que a maioria dos relatos é favorável a administração da 
gestão municipal. Junior da 3ª Região insiste em um maior investimento em 
sua região e visão dos secretários. Roberto Ivens pede para focar no campo 
Institucional. 
Após a fala dos conselheiros e dos informes, o secretario Roberto Ivens 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. 
 
 
 

Estiveram presentes na Reunião: 

 

 

1. Celeide dos Santos Silva 

2. Janaina da Silva Freire 

3. Ziljomar Nunes da Silva Jr. 

4. Mª José Caitano de Araujo 

5. Emilene Silva de França 

6. Magaly Aires dos Santos 

7. Edna Maria Alves Soares 

8. Radamez Otávio da Silva 

9. Adão Sebastião 

10. Sylvio Fernandes Paiva 

11. Maria de Fátima Garcia 

12. Roberto Ivens 

13. Hellen Viviane V. de Moraes 

14. Raylene Ribeiro Viana 

 

 

 

 


